

# 鹰城六获全国双拥模范城称号

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会河南省分会场在郑州举行,我市再次被命名为全国双拥模范城。这是继1999年、2003年、2007年、2012年、2016年获全国双拥模范城命名后,我市再次获此殊荣,取得“六连冠”。

近年来,全市军民紧紧围绕国防和军

队改革、军民融合发展推动双拥创建工作,深入开展拥军优属、拥政爱民活动,双拥工作水平显著提高。市委、市政府坚持把双拥工作作为推进国防和部队建设、巩固军政军民团结、促进经济社会发展的大事要事摆上重要位置,常抓不懈、深入推进。开展先进典型宣传教育,对“拥军优属模范范建国”“感动军营好军嫂赵静”和长年坚持免费为军人、革命伤残军人理发的温松然等人的先进事迹进行宣传报道,取得了良

好社会效果。开展“新兵入伍、优抚到家”“双激励、双报告”等活动,及时为军属挂光荣牌,把义务兵优待金全额列入财政预算,每年八一建军节前集中兑现。

全市烈属、军属和退役军人等家庭悬挂光荣牌12.77万户,先后收到官兵立功喜报3600多份。目前,我市义务兵家庭已全面实行优待,优待标准达到政策规定要求。

针对在乡老烈属、老复员军人等重点

优抚对象生活难、住房难和看病难等问题,持续开展“爱心献功臣”“关爱功臣”“为革命老功臣送温暖”等活动。

近年来,平顶山军分区积极支援全市“脱贫攻坚”,积极投入资金,帮建农村卫生室,救助贫困群众。解放军989医院与周边医院建立“军民共建医院”,开通就医绿色通道,对建档立卡贫困人口就医实施“两免五优先”惠民政策,先后有叶县、鲁山众多贫困群众受益。



## 认识粮食 节约粮食

10月20日,在市育新幼儿园大(二)班,老师向小朋友介绍粮食的名称和生长过程。当天,市育新幼儿园在各个班级举办了“认识粮食 节约粮食”小讲座,让小朋友通过认识粮食、了解粮食生长过程,懂得每一粒粮食来之不易,引导小朋友从小养成珍惜粮食、节约粮食的良好习惯。

本报记者 李英平 摄

## “文明自律 拒绝浪费”大学生在行动

□记者 邢晓蕊

本报讯 昨天上午,平顶山学院的大学生不约而同地到“文明自律·拒绝浪费”平院青年在行动”签名墙前郑重地签下姓名,争当文明使者。

该校团委相关负责人说,该校“文明自律·拒绝浪费”活动周10月16日拉开帷幕,全校师生积极参与。当天上午,近200名志愿者统一身着马甲,戴着口罩整齐列队,大声喊出“文明自律,从我做起;厉行节俭,拒绝浪费”的口号,路过的师生纷纷驻足,为他们鼓掌。

一些学生志愿者还在扇形广场利用无人机、相机等拍摄快闪视频,宣传“文明自律·拒绝浪费”。该校学生纷纷到签名墙前签名,拍照发朋友圈,传递文明新风。

在该校康乐路上,摆放着7个以“文明自律·拒绝浪费”等为主题的红色立牌,如同7个大相框矗立在路边。校团委向大一新生发出了打卡送礼品活动,只要大一新生在7个立牌处同框打卡,分享到朋友圈后获得20个点赞,就可以领取公仔玩偶、杯子等小礼品。“通过这个活动,大一新生也积极参与到活动中来,我们学校师生的朋友圈都被‘文明照片’刷屏了。”该校学生会主席刘泽笑言。

该校相关负责人说,“文明自律·拒绝浪费”活动将在该校长期开展下去,接下来团委还将不定期举办打卡送礼品、光盘换水果、志愿服务清扫校园、全校文明行为督察等活动。

## 老旧家属院“蝶变” 清除杂物19车

### 东风社区10个庭院旧貌换新颜

□记者 王辉

本报讯 昨天上午,记者从湛河区南环路街道东风社区了解到,为了给辖区居民营造干净舒适的生活环境,东风社区组织人员在市区湛南路原经贸委家属院清除了19车杂物。

当天上午,在市区湛南路中段原经贸委家属院,只见楼前豁然开朗,一片开阔,该院属于独楼独院,现有居民60户,没有物业管理,昔日楼前私自搭建的丝瓜棚、花池以及堆放在楼道内外的废旧家具、砖块、花

盆等物品随处可见,如今已不见踪影。车子棚旧貌换新颜,旧自行车、家电、家具等废旧物品全部清除。此外,该家属院楼道墙壁上的小广告也被清理干净,并且粉刷一新,家属院大门口设置了信息公告栏。

在市区中兴路南段93号院,刚刚铺好的柏油路面干净平坦,崭新的黄色自行车标线清晰醒目,新划的停车位上,一辆辆私家车停放有序。小区健身广场上,几位居民或打羽毛球,或在健身器材上锻炼身体,几位老人则坐在一旁晒太阳。

今年80岁的张华兰老人说:“我在这院

住30多年了,过去的水泥路年久失修,坑坑洼洼,一下雨要么是水坑,要么是泥窝。”85岁的郭石也说:“现在社区把俺院改造得不赖,比以前强多了,我们都很满意。”

东风社区工作人员刘闯说,自上月中旬以来,施工人员对中兴路南段93号院实施老旧小区改造,他们拆除私搭乱建违章建筑4处,露天垃圾池两座,并在8栋居民楼前增建线桥,整理网线、电线等线路。

与此同时,社区工作人员与志愿者则进入各个居民楼楼道清运废旧杂物,清除小广告,粉刷墙壁,施划停车位等,使该家

属院的面貌大为改观。

东风社区党支部书记吴淑华说,自我市创建全国文明城市以来,东风社区先后组织100多名社区志愿者及10多名清运工分别进入原经贸委家属院、中兴路南段93号院等10个庭院,平整道路,清除杂物和小广告,粉刷墙壁,规划停车位,在居民庭院设置信息公告栏,仅在10月16日白天至次日凌晨3点,社区工作人员、志愿者与清运工就在原经贸委一个楼院清运各种废弃杂物多达17卡车,此前还曾清出两车杂物,赢得了居民的称赞。